
Gemeinde Dohren Herzlake, den 22.12.21  

 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Gemeinderates 
am Donnerstag, dem 16.12.2021, 18:30 Uhr, 

Gaststätte Spieker, Dorfstraße 22, 49770 Dohren. 
 
 
I 

 
Anwesend:  

 
Bürgermeister 

Herr Johannes Dieker  
 
Ratsmitglied 

Herr Jürgen Decker  
Frau Olga Deters  
Herr Ludger Feldmann  
Herr Dietmar Glaner  
Herr Reiner Grote  
Herr Christoph Hemmen  
Herr Hendrik Kroner  
Herr Martin Mai  
Herr Christian Spieker  
 
von der Verwaltung 

Frau Martina Schümers ab 19.00 Uhr 
Herr Dieter Pohlmann  
Frau Marion Book  
 
Gast 
Frau Sandmann Büro für Stadtplanung  
 
Presse 

Herr Bögel Meppener Tagespost  
 
Zuhörer 

12 Zuhörer  
 
 
Abwesend: 

Herr Franz-Josef Zumbeel 
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II 
 

 
Die Tagesordnung wurde wie folgt beraten: 
 
Punkt  1 der Tagesordnung: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsmä-

ßigen Ladung, der Tagesordnung und der Beschluss-
fähigkeit 
 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden. Die Mitglieder 
des Gemeinderates wurden durch Einladung vom 07.12.2021 zu der Sitzung eingeladen.  
Bürgermeister Dieker schlug vor, die Tagesordnungspunkte 3 und 4 zu tauschen und die 
Einwohnerfragestunde damit vorzuziehen. Der Rat beschloss mit 9 Ja-Stimmen und 1 Nein-
Stimme, die Tagesordnungspunkte 3 und 4 zu tauschen. 
Die ordnungsgemäße Ladung, die geänderte Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit wur-
den festgestellt.  
 
  
Punkt  2 der Tagesordnung: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 

18.11.2021 
 

Der Vorsitzende stellte fest, dass allen Mitgliedern die Niederschrift über die Sitzung vom 
18.11.2021 zugestellt wurde. Einwendungen gegen Form und Inhalt wurden nicht erhoben. 
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 
 
 
Punkt  3 der Tagesordnung: Einwohnerfragestunde 

 
Punkt  3.1 der Tagesordnung: Einwohnerfragestunde 

 

Es fand eine rege Diskussion hinsichtlich der Zufahrt zum neuen Baugebiet statt. Bürger-
meister Dieker beantwortete die Fragen der Einwohner und erklärte die zwei Varianten der 
möglichen Zuwegung. 
 
  
Punkt  3.2 der Tagesordnung: Einwohnerfragestunde 

 

Auf Anfrage von Herrn Bernd Spieker teilte Bürgermeister Dieker mit, dass es mittlerweile 35 
Sterne für die Weihnachtsbeleuchtung in Dohren gebe. Der Rotdornweg soll im nächsten 
Jahr ebenfalls mit zwei Sternen bedacht werden. 
 
  
Punkt  4 der Tagesordnung: Bebauungsplan Nr. 17 „Auf der Ahe Teil V“ – Vorstel-

lung der Planung durch Frau Sandmann vom Büro für 
Stadtplanung und Beschluss über die weitere Planung 
hinsichtlich der Zufahrt ins Baugebiet 
Vorlage: 2021/1790 
 

Frau Sandmann vom Büro für Stadtplanung erklärte zunächst das Verfahren eines Bauleit-
verfahrens. Danach stellte sie den derzeitigen Planungsentwurf vor und beantwortete die 
Fragen der Ratsmitglieder und der Zuhörer. 
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Beschluss: 

Der Rat beschloss mit 9 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme, dass die Planungen für die Zufahrt 
zum neuen Baugebiet über die Schützenstraße fortgesetzt werden sollen. 
 
Ratsherr Glaner gibt zu seinem Nein zum Beschluss eine persönliche Erklärung ab. Er be-
tonte, dass er nicht gegen ein neues Baugebiet nördlich des Moorkamp ist, sondern, er in 
Abwägung mit dem Recht auf kommunaler Selbstverwaltung der Gemeinde, und der Ableh-
nung der Erschließung über die Moorstraße durch den Landkreis, gegen den Beschluss zur 
innerörtlichen Erschließung gestimmt hatte. Er hält weiter daran fest, dass die Argumente 
des Landkreises gegen [eine] Zufahrt über die Moorstraße, nicht ausreichend wären. 
 
  
Punkt  5 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 
Punkt  5.1 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Bürgermeister Dieker informierte, dass zehn neue Straßenlaternen aufgestellt wurden. 
 
  
Punkt  5.2 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Bürgermeister Dieker teilte mit, dass die Dohrener Kalender eingetroffen seien und bis 
Weihnachten an alle Haushalte verteilt werden sollen. 
 
   
Punkt  5.3 der Tagesordnung: Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

Bürgermeister Dieker sagte, dass die Fahrt des Nikolaus durch Dohren eine sehr schöne 
und gelungene Veranstaltung war. 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
 
  

 
 Dieker Book Schümers 
 Bürgermeister Protokollführerin  Gemeindedirektorin  
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